

**Подпишитесь на «Ялуторовскую жизнь»!**

Уважаемые читатели! Оформите подписку на нашу газету, чтобы быть в курсе событий, происходящих в городе и в Ялуторовском муниципальном округе



Выписать «ЯЖ» можно в любом отделении «Почты России». Выгоднее оформить подписку онлайн на сайте [podpiska.pochta.ru](http://podpiska.pochta.ru) (подписной индекс ПП773) или наведя камеру смартфона на QR-код



Общественно-политическая газета.  
Основана в 1907 году

№ 2 (16145)  
10 января 2026 года

СУББОТА  
день выпуска

[www.yalutorovsk.online](http://www.yalutorovsk.online)



# ЯЛУТОРОВСКАЯ ЖИЗНЬ

#МЫВМЕСТЕ

## От спальных мешков до одеял

■ Олег ВЛАДИМИРОВ

Швейное производство организовали в едином волонтёрском центре Ялуторовска «Готовим для СВОих». Его развернули в декабре прошлого года с планами на наступивший 2026-й.

Сначала на четырёх старых промышленных швейных машинках едва ли не советского времени добровольцы освоили выпуск спальных мешков стандартного размера 220 на 190 см и увеличенного - 220 на 240. Большие спальники начали делать по просьбам рослых десантников. Но перед этим машинки и оверлок подключили к электричеству, специально смонтировав кабель на 380 В. Ряд машин расположен в главном помещении центра, заведует швейным производством Виктория Архипова. Оборудование волонтёрам безвозмездно передали из агротехнологического колледжа, где когда-то давно обучали швейному делу.

После освоения производства спальных мешков, которых собираются выпускать по 20 штук в месяц, ближайший приоритет - антидроновые одеяла с тепловой защитой.

- Одеяла пока на тестировании в Тюмени. Основной материал закуплен, но что-то ещё будет дорабатываться, - рассказывала в конце декабря координатор волонтёрского центра Гульнара Савина. - Наша задача, чтобы за одеялом дрон не видел тепло, исходящее от человека или из блиндажа, и не прилетал туда.

Пока что швейным делом заняты три человека, в дополнение ко всему они планируют изготавливать и аптечки. Ещё одна новость о деятельности центра - здесь по согласованию с фондом «Защитники Отечества» начали принимать в дар бывшие в употреблении тренажёры для реабилитации. Их потом будут передавать тем, кому они необходимы.

■ В АДМИНИСТРАЦИИ

## Ждут идеи

■ Анна МИСЛЕР

В декабре прошло итоговое заседание совета по вопросам добровольчества города Ялуторовска.

Участники заслушали доклады о реализации плана мероприятий, популяризации волонтёрства, об итогах деятельности добровольческого центра «Вместе мы сила», обсудили лучшие практики, результаты мониторинга основных показателей в сфере добровольчества.

По итогам 2025 года на платформе ДОБРО.РУ города было зарегистрировано 312 волонтёров, организовано и проведено 168 мероприятий, обучено в ДОБРО.УНИВЕРСИТЕТе 33 волонтёра, создана 151 вакансия для добровольцев. В 2025 году администрация Ялуторовска организовала конкурс лучших практик поддержки волонтёрства, итоги которого подвели в начале декабря. Этот опыт оказался успешным, и в новом году конкурс повторят. Прозвучало пожелание привлечь к нему новых участников, так как активность проявляют в основном учреждения и некоммерческие организации, которые всегда на виду. То есть организаторы ждут идеи от обычных ялуторовчан.

## Кубок Деда Мороза

Ялуторовчане заняли все первые места домашнего чемпионата



Тюменский шестиклассник Тагир Юртлубаев впервые участвовал в номинации системного администрирования, где нужно было собрать компьютер /ФОТО АВТОРА

### УВЛЕЧЁННЫЕ

■ Олег ВЛАДИМИРОВ

В третий раз на базе центра цифрового образования детей IT-Куб в школе им. Декабристов состоялись ежегодные праздничные соревнования по робототехнике.

**Областной уровень.** Очередной новогодний турнир собрал в Ялуторовске 47 участников из семи команд. Ребята из Тюмени, Заводоуковского городского округа и Ялуторовска соревновались в направлениях футбала управляемых роботов, следования по широкой линии, перетягивания каната, интеллектуального сумо и системного администрирования. Ялуторовчан было больше всего - сразу пять групп. Возраст игроков ограничили с 7 до 18 лет, но к перетягиванию каната роботами Lego, похоже, готовились даже малыши.

### Соревнования для удобства участников провели в выходной день

Все преподаватели IT-Куба были одеты в фирменную экипировку с логотипами, держались уверенно и спокойно. Всё было налажено, а если и настраивалось на ходу, то со знанием дела. Главным судьёй соревнований назначили хорошо известного любителям робототехники Александра Цыганова.

**Самое интересное.** О вкусах не спорят, но среди пяти направлений соревнований, возможно, самыми любопытными стали два: интеллектуальное сумо и системное администрирование. Ялуторовчан было больше всего - сразу пять групп. Возраст игроков ограничили с 7 до 18 лет, но к перетягиванию каната роботами Lego, похоже, готовились даже малыши.

сать машинам программу и больше не вмешиваться. Никакого удалённого управления! По сути, получилось столкновение программ и их авторов-компиляторов.

- Мы делаем программу, чтобы робот действовал самостоятельно и сталкивал машину соперника или уворачивался от неё, - объяснял Дмитрий Сурков из четвёртой школы. - Для этого у него есть датчики, которыми робот «видит».

Отдельного разговора заслуживает системное администрирование. Прекрасно известно, что современные школьники «прилипли» к смартфонам, компьютеры для большинства из них - тёмный лес. Здесь же требовалось на скорость собрать при помощи отвёртки системный блок, присоединить монитор и включить.

- В каждом компьютере бывают разные комплектующие, они по-разному крепятся. Нам нужна видеокарта, ма-

теринская плата, куллер, плашка памяти... Ой, я забыл всё! - рассказывал, жизнерадостно улыбаясь, тюменец Тагир Юртлубаев. - Себе компьютер я ещё не собирал, но делать это уже умею!

**Стали первыми.** Тагир, несмотря на то что участвовал в этом направлении в первый раз, занял второе место. В целом по итогам соревнований в каждой номинации судьи определили победителей в личном или командном зачёте. В системном администрировании лучшим стал Айдар Валиуллин из IT-Куба школы им. Декабристов, в перетягивании каната - команда городского Центра туризма и детского творчества «РобоБоты», в следовании по широкой линии и в интеллектуальном сумо - команда «Молния Маквин» и Павел Брандт, это снова ялуторовский IT-Куб. А вот в робофутболе победили участники команды «Фобос» из школы № 4.

12.01 День работника прокуратуры Российской Федерации

Уважаемые работники прокуратуры! Поздравляю вас с профессиональным праздником!

Как отметил президент Российской Федерации Владимир Путин, прокуратура является ключевым звеном системы государственного управления. Она играет важную роль в обеспечении защиты законных интересов граждан.

Вы строго контролируете соблюдение законодательства, помогаете людям восстановить нарушенные права, участвуете в разрешении острых проблем, волнующих общество, предлагаете пути комплексного решения

сложных вопросов и активно взаимодействуете с органами власти в правотворчестве.

В зоне вашего особого внимания поддержка участников специальной военной операции и их семей, вопросы социальной защищенности граждан, эффективность реализации государственных программ, борьба с коррупционными проявлениями и преступностью.

Поддерживая экономическое развитие, защищая права предпринимателей, вы вносите вклад в улучшение делового климата. Совместно мы реализуем актуальные информационные проекты по проти-

вованию мошенничества в сфере информационно-телекоммуникационных технологий. Ежедневно вы служите закону и людям, чтобы каждый человек чувствовал поддержку государства и был уверен в соблюдении его прав.

Желаю вам профессионального роста и успехов в вашей деятельности, крепкого здоровья, благополучия вашим семьям!

Александр МООР,  
губернатор  
Тюменской области

Уважаемые работники и ветераны прокуратуры города Ялуторовска! Поздравляю вас с профессиональным праздником!

Прокуратура - это важнейший институт государства, гарант законности, защиты прав граждан и интересов общества. Ваша деятельность требует высочайшего профессионализма, принципиальности, гражданского мужества и безупречного знания законов. Ежедневно вы стоите на страже правопорядка, внося неоценимый вклад в укрепление государственности и обеспечение безопасности наших жителей. Выполняя свои обязанности, вы демонстрируете верность служебному долгу и сохраняете лучшие традиции российской прокуратуры.

Выражая благодарность всему личному составу за добросовестный труд, ответственность и

преданность делу. Особые слова признательности ветеранам службы, чей богатый опыт и мудрость служат надежной опорой для молодого поколения.

Желаю вам крепкого здоровья, неиссякаемой энергии, семейного благополучия и уверенности в завтрашнем дне! Пусть ваш труд будет оценен по достоинству. Новых успехов в вашей благородной и ответственной работе на благо нашего города и всей России!

Вячеслав СМЕЛИК,  
глава муниципального  
образования  
город Ялуторовск

Уважаемые работники и ветераны ялуторовской межрайонной прокуратуры! Поздравляю

вас с профессиональным праздником!

Прокуратура сегодня является одним из ключевых государственных институтов, стоящих на страже конности, защищает права и свободы граждан. Сотрудники ведомства с честью продолжают традиции своих предшественников в деле восстановления справедливости и сохранения правопорядка.

Желаю вам счастья, здоровья, благополучия и дальнейших успехов в работе! Пусть почётное звание народных стражей закона придаёт вам жизненных сил, энергии, оптимизма в решении самых сложных профессиональных задач!

Андрей ГИЛЬГЕНБЕРГ,  
глава Ялуторовского  
муниципального округа

ОФИЦИАЛЬНО

**О наделении ООО «Тюмень Водоканал», осуществляющего холодное водоснабжение и водоотведение, статусом гарантирующей организации на территории городского округа город Ялуторовск Тюменской области**

С целью организации надлежащего и бесперебойного централизованного водоснабжения и водоотведения на территории городского округа город Ялуторовск Тюменской области, в соответствии с Федеральным законом от 7 декабря 2011 г. № 416-ФЗ «О водоснабжении и водоотведении», на основании пункта 1 части 2 статьи 32 Федерального закона от 20 марта 2025 г. № 33-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в единой системе публичной власти», руководствуясь статьей 6.2 Устава городского округа город Ялуторовск Тюменской области, Администрация города Ялуторовска **ПОСТАНОВЛЯЕТ:**

1. Наделить ООО «Тюмень Водоканал», осуществляющее холодное водоснабжение и водоотведение, статусом гарантирующей организации на территории городского округа город Ялуторовск Тюменской области.

2. Признать утратившим силу постановление Администрации города Ялуторовска от 26 сентября 2019 г. № 338 «О наделении муниципального предприятия «Городские водопроводно-канализационные сети», осуществляющего холодное водоснабжение и водоотведение, статусом гарантирующей организации на территории муниципального образования город Ялуторовск».

3. Комитету по жилищно-коммунальному хозяйству, строительству и газификации Администрации города Ялуторовска направить копию настоящего постановления в адрес ООО «Тюмень Водоканал» в течение трех дней со дня его принятия.

4. Отделу по связям с общественностью и делопроизводству Администрации города Ялуторовска опубликовать настоящее постановление в общественно-политической газете «Ялуторовская жизнь».

Отделу информатизации и технической защиты информации Администрации города Ялуторовска разместить настоящее постановление на официальном сайте Администрации города Ялуторовска в течение трех дней со дня его принятия.

5. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на заместителя Главы города (курирующего вопросы жилищно-коммунального хозяйства, строительства и газификации).

Вячеслав СМЕЛИК,  
Глава муниципального образования  
город Ялуторовск

(Постановление № 1627 от 10.12.2025 г.)

# Положения и взятки

## Борьба с коррупцией - задача всего общества

### АКТУАЛЬНО

■ Евгений ДАШУНИН

**В 2025 году местная прокуратура вывела более 34 коррупционных нарушений. Для их устранения внесено 17 протестов и 14 представлений.**

**Увидеть и предотвратить.** Актами прокурорского реагирования к дисциплинарной ответственности привлечено 14 должностных лиц, еще одно - к административной ответственности. В ходе проверок возбуждено одно уголовное дело.

По словам ялуторовского межрайонного прокурора Сергея Королёва, большинство выявленных случаев - это должностные преступления: взяточничество, злоупотребление должностными полномочиями или их превышение, служебный подлог, мошенничество, присвоение, растрата. В то же время коррупцией является любое незаконное использование своей должности для получения выгоды вопреки интересам службы.

При проведении прокурорских проверок большое внимание уделяется мерам профилактики. Прокуратура осуществляет правовую и антикоррупционную экспертизу нормативных правовых актов (НПА) и их проектов. За 2025 год прокуроры изучили более 200 принятых НПА и более 250 их проектов. В 16 проектах органов местного самоуправления выявлены положения, которые могли способствовать коррупцион-



Чтобы подать жалобу на нарушение прав или закона, пользователю портала или приложения «Госуслуги» нужно выбрать сервис «Подача обращения в органы прокуратуры»

Система предложит заполнить и отправить заявление, к которому рекомендуется прикрепить документы и информационные материалы, которые могут быть важны для подачи обращения (при наличии)

### СРОК ОКАЗАНИЯ УСЛУГИ



Срок оказания услуги может быть увеличен, если потребуется дополнительная проверка

### ОТПРАВИТЬ ЖАЛОБУ МОГУТ

- физические лица
- индивидуальные предприниматели и организации



тября 2024 года директор общества с ограниченной ответственностью похитил деньги, полученные по муниципальному контракту от МКУ «Стройзаказчик». Они должны были пойти на поставку оборудования детской игровой площадки и уличных спортивных тренажеров в количестве 15 штук.

В сентябре 2025-го по уголовному делу утверждено обвинительное заключение, и дело направлено в Ялуторовский районный суд. В результате виновник привлечён к уголовной ответственности, а средства возвращены.

**Максимально открыты.** Ялуторовская прокуратура сотрудничает с редакцией не один десяток лет и всегда максимально открыта для людей.

- Для прокуратуры очень важно донести информацию до широкого круга общественности, поэтому мы рассказываем о расследовании и рассмотрении в судах уголовных дел о фактах коррупции, а также занимаемся антикоррупционным просвещением на страницах «ЯЖ», на своём официальном сайте и в интернет-изданиях, - отметил межрайонный прокурор. - Только за последний год наши сотрудники выступили в СМИ двенадцать раз.

Добиться значительных успехов в борьбе с коррупцией можно не только уголовным преследованием, надзором, но и просветительской, разъяснительной работой. Эту задачу нужно решать сообща с народом, органами правопорядка и власти всех уровней.